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Ερώτηση: 4441/08-04-2026 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 4441/08-04-2026 Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι βουλευτές κ.κ. Γ. Ψυχογιός & Γ. Παπαηλιού, με θέμα: «Επικίνδυνη για όλους η 

κατάσταση στο Δικαστικό Μέγαρο Κορίνθου μετά την κακοκαιρία “Erminio”- Ανάγκη άμεσης 

παρέμβασης για την αποκατάσταση και τη μόνιμη ασφαλή στέγαση των δικαστικών υπηρεσιών», 

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να 

ανταποκρίνεται στα αιτήματα των υπηρεσιών αρμοδιότητάς του που αφορούν στην εύρυθμη, 

ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία τους. Για τον σκοπό αυτό η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

του Υπουργείου αποστέλλει Τεχνικές Οδηγίες ανά τακτά χρονικά διαστήματα σε όλες τις 

Υπηρεσίες που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, με τελευταία την υπ’ 

αρ. πρ. οικ 826/09-01.2025 εγκύκλιο με θέμα: «Επικαιροποίηση Οδηγιών σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης και τις μισθώσεις ακινήτων», 

προκειμένου να καταρτίζουν και να προωθούν, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο ν. 4412/2016 

(Α΄ 147) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 

2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», ολοκληρωμένο τον φάκελο των πρωτογενών αιτημάτων τους 

(συνοδευόμενο δηλαδή με τα αντίστοιχα δικαιολογητικά ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών 

και προμηθειών), ως καθ’ ύλην αρμόδιες και έχουσες άμεση αντίληψη της κατάστασης που 

επικρατεί στις κτιριακές εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται.  

Βάσει των προαναφερόμενων, τα αιτήματα που δέχεται η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης,  διακρίνονται σε: 

✓ έργα γενικών επισκευών, ανακαινίσεων, βελτιώσεων, αναδιαμορφώσεων και καθολικών 

συντηρήσεων που εκτελούνται από τις Δ/νσεις Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών 

Ενοτήτων ή την εταιρεία ΚτΥπ Α. Ε. 

✓ προμήθειες και λοιπές Υπηρεσίες με Τεχνικό Αντικείμενο όπως σημειακές επισκευές, επισκευές 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, συντηρήσεις κλπ, που υλοποιούνται από τις ίδιες τις 

Δικαστικές Υπηρεσίες, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία τους καθημερινά. 
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✓ απλές και περιορισμένες σε έκταση εργασίες που είναι απαραίτητες για μια στοιχειώδη συντήρηση 

του κτιρίου, οι οποίες έρχονται ως αιτήματα προμηθειών, για τη σωστή και εύρυθμη λειτουργία 

του. 

Τα σχετικά αιτήματα των Δικαστικών Υπηρεσιών απαντώνται από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και καλύπτονται οικονομικά μέσω των πόρων που διαθέτει από τις 

εγγεγραμμένες πιστώσεις στον Τακτικό Προϋπολογισμό του αλλά κυρίως από τον Τακτικό 

Προϋπολογισμό του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ./ ν.π.δ.δ. 

υπαγόμενο στο Υπουργείο Δικαιοσύνης). 

Το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., στο πλαίσιο της λειτουργικής του αποστολής, ήδη από το έτος 2018, έχει 

εγκρίνει τη δέσμευση σχετικών κονδυλίων με σκοπό τη συντήρηση, επισκευή και εν γένει 

αναβάθμιση του Δικαστικού Μεγάρου Κορίνθου. Ειδικότερα: 

1) Με την από 01/03/2018 και με αριθμό πρωτοκόλλου 2511/2018 (ΑΔΑ: 7Α7Α46ΨΧΥΙ-

Χ3Κ) απόφαση ανάληψης υποχρέωσης του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., εκδοθείσα κατόπιν της υπ’ αριθμόν 1504/24-01-2018 προτάσεως του Υπουργού 

Δικαιοσύνης, όπως αυτή έχει επαναδεσμευθεί στο έτος 2019 με την υπ’ αριθμόν 1220/02-01-2019 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ως άνω Ταμείου, ενεκρίθη η δέσμευση πιστώσεως, 

ύψους εξήντα δύο χιλιάδων ευρώ (62.000,00€), εις βάρος του ΚΑΕ 9725 Α του προϋπολογισμού 

του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., οικονομικού έτους 2018, για την υλοποίηση του έργου της επισκευής του 

Δικαστικού Μεγάρου Κορίνθου, με την δημοπράτηση, εκτέλεση και επίβλεψη του ανωτέρω έργου 

να ανατίθεται στην Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας, ύστερα 

από την εκ μέρους της εκπόνηση πλήρους σχετικής μελέτης, ενώ το όλο έργο περατώθηκε, 

σύμφωνα με την υπ’ αριθμόν 321544/19-09-2023 απόφαση περαίωσης, στο ποσό τελικής δαπάνης 

των εξήντα τεσσάρων χιλιάδων εκατόν δεκατριών ευρώ και δέκα λεπτών (64.113,10€). 

2) Με την από 21/05/2025 και με αριθμό πρωτοκόλλου 6994/2025 (ΑΔΑ: Ψ2ΝΡ46ΨΧΥΙ-

ΛΣΑ) απόφαση ανάληψης υποχρέωσης του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., εκδοθείσα κατόπιν της υπ’ αριθμόν 10451/04-03-2025 προτάσεως του Υπουργού 

Δικαιοσύνης και της αντιστοίχου υπ’ αριθμόν 9656/23-04-2025 αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου του ως άνω Ταμείου, ενεκρίθη η δέσμευση πιστώσεως, ύψους τριάντα μίας χιλιάδων 

οκτακοσίων είκοσι ευρώ (31.820,00€), εις βάρος του ΚΑΕ 9762 Α του προϋπολογισμού του 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., οικονομικού έτους 2025, για την εκπόνηση απαιτουμένων μελετών για την 

αναβάθμιση του κτηρίου του Δικαστικού Μεγάρου Κορίνθου (αρχιτεκτονική αποτύπωση του 

κτηρίου, αποτύπωση στατικών του κτηρίου, σύνταξη τοπογραφικού  διαγράμματος, έκδοση 

ηλεκτρονικής ταυτότητας του κτηρίου, σύνταξη μελέτης προσβασιμότητας Α.Μ.Ε.Α., έκδοση 

πιστοποιητικού ενεργειακής απόδοσης) με Αναθέτουσα και Προϊσταμένη Αρχή την Διεύθυνση 

Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου και 

Διευθύνουσα Υπηρεσία το Τμήμα Δομών και Περιβάλλοντος της αυτής ως άνω Διευθύνσεως ή 

ετέρα Τεχνική Υπηρεσία ή Τμήμα της Περιφέρειας Πελοποννήσου, προς εφαρμογή των 

διατάξεων του άρθρου 2 Ν. 4412/2016. 

3) Με την από 06/03/2025 και με αριθμό πρωτοκόλλου 5711/2025 (ΑΔΑ: 6Η3146ΨΧΥΙ-

ΞΞΨ) απόφαση ανάληψης υποχρέωσης του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., εκδοθείσα κατόπιν της υπ’ αριθμόν 79636/2024/06-05-2025 προτάσεως του 

Υπουργού Δικαιοσύνης και της αντιστοίχου υπ’ αριθμόν 3381/01-05-2024 αποφάσεως του 
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Διοικητικού Συμβουλίου του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., ενεκρίθη η δέσμευση πιστώσεως, ύψους εκατόν 

ενενήντα χιλιάδων ευρώ (190.000,00€), εις βάρος του ΚΑΕ 9725 Α του προϋπολογισμού του 

ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., οικονομικού έτους 2025, για εργασίες αποκατάστασης του Δικαστικού Μεγάρου 

Κορίνθου με Αναθέτουσα και Προϊσταμένη Αρχή τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της 

Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου και Διευθύνουσα Υπηρεσία 

το Τμήμα Δομών και Περιβάλλοντος της αυτής ως άνω Διεύθυνσης ή ετέρα Τεχνική Υπηρεσία ή 

Τμήμα της Περιφέρειας Πελοποννήσου, προς εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 2 Ν. 

4412/2016. Αντικείμενο του έργου είναι κυρίως η κατασκευή νέας υγρομονωτικής – 

θερμομονωτικής στρώσης στο δώμα του κτηρίου, καθώς και τοπικές επισκευές για την 

αποκατάσταση βλαβών οφειλόμενων σε εισροές ομβρίων υδάτων. 

Κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης του εν λόγω έργου, και συγκεκριμένα της αποξήλωσης της 

υφιστάμενης μόνωσης για την αντικατάστασή της, συνέβη έντονο πλημμυρικό φαινόμενο που είχε 

συνέπεια την ευρεία εισροή ομβρίων υδάτων από το ακάλυπτο, λόγω των εργασιών, δώμα. 

Αναφορικά με την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από την πρόσφατη 

πλημμύρα, σας γνωρίζουμε ότι αυτές αποκαθίστανται από τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της 

Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας και το έργο υγρομόνωσης του δώματος συνεχίζεται. Επίσης, 

αναμένεται άμεσα η υποβολή προϋπολογισμού από τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της 

Περιφεριακής Ενότητας Κορινθίας προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης που θα περιλαμβάνει 

πρόσθετες, της υφιστάμενης σύμβασης, αποκαταστάσεις φθορών καθώς και την αναβάθμιση της 

ηλεκτρολογικής εγκατάστασης. Τέλος, έχει δρομολογηθεί η αποκατάσταση της τηλεφωνικής 

εγκατάστασης από την Κοινωνία της Πληροφορίας (ΚτΠ) και συγκεκριμένα αναμένεται η 

μετάπτωση στο SYZEFXIS II. 

 

 

 

 
 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 
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Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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